
 

 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Αιφνίδια διακοπή της φροντίδας εφήβων με Ιδιοπαθείς Φλεγμονώδεις Νόσους του 

Εντέρου (ΙΦΝΕ) στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία » 

Εδώ και πολύ καιρό η φροντίδα υγείας στη χώρα υποβαθμίζεται. Υποβάθμιση που αφορά τη 

συντριπτική πλειονότητα των ασθενών, ακόμη και των ανήλικων. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα οι συνεχείς παλινωδίες στα παιδιατρικά νοσοκομεία που έφταναν μέχρι την 

αναστολή τακτικών χειρουργείων λόγω έλλειψης προσωπικού.  

Ένα ακόμη επεισόδιο στην υποβάθμισης της φροντίδας υγείας παιδιών και εφήβων γράφεται 

τις τελευταίες μέρες με την αλλαγή των ηλικιακών ορίων παρακολούθησης εφήβων με 

Ιδιοπαθείς Φλεγμονώδεις Νόσους του Εντέρου (ΙΦΝΕ) στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία. 

Όπως σημειώνει ο Σύλλογος Ατόμων με Νόσο του Crohn και Ελκώδη Κολίτιδα Ελλάδας είναι 

πολλές οι αναφορές από γονείς παιδιών με ΙΦΝΕ που παρακολουθούνται στο Νοσοκομείο 

Παίδων Αγία Σοφία, για τα οποία διακόπτεται αιφνιδίως η παρακολούθηση στο εξωτερικό 

ιατρείο ΙΦΝΕ, η δυνατότητα εισαγωγής τους στις Παιδιατρικές Κλινικές για έγχυση 

βιολογικών παραγόντων, καθώς και η νοσηλεία τους σε υποτροπές της νόσου επειδή 

ξεπέρασαν την ηλικία των 16 ετών, παρότι η ισχύουσα νομοθεσία (Υπουργική Απόφαση υπ’ 

αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.79678) είναι σαφής: Ασθενείς με χρόνια νοσήματα που 

παρακολουθούνται από ειδικές μονάδες, εξετάζονται στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία, στα 

Παιδιατρικά Τμήματα/Κλινικές, στα εξωτερικά ιατρεία φορέων του ΕΣΥ και στα ιδιωτικά 

ιατρεία έως και την ηλικία των 18 ετών.  

Επειδή οι ΙΦΝΕ είναι σοβαρά χρόνια νοσήματα και η παρακολούθηση των ασθενών γίνεται 

αποκλειστικά από εξειδικευμένους ιατρούς 

Επειδή η αιφνίδια διακοπή της φροντίδας των παιδιών με ΙΦΝΕ ενέχει σοβαρούς κινδύνους, 

επιδεινώνοντας την πορεία της νόσου, προκαλώντας υποτροπές και επιπλοκές οι οποίες 

τελικά επιβαρύνουν και οικονομικά  το σύστημα υγείας.  

Ερωτάται ο κος Υπουργός Υγείας  

Τι προτίθεται να κάνει για να διασφαλίσει την υγειονομική φροντίδα εφήβων με Ιδιοπαθείς 

Φλεγμονώδεις Νόσους του Εντέρου (ΙΦΝΕ) στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία της χώρας; 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Μερόπη Τζούφη 
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